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Nyhedsbrev 

Generalforsamling juni 2003 
Årsregnskabet 2002 
Efterårets Dankurd arrangementer  

  
 
 
 
Kære alle sponsorer i Dankurd, 
 
Vi håber i alle har haft en god sommer. 
 
De meldinger vi har fået fra Kurdistan har naturligvis været at befolkningen er meget glad 
over at Saddam perioden nu er overstået og at der er en stor optimisme i forhold til frem-
tiden selv om der ligger meget arbejde forude. Vores nye medlem af bestyrelsen Lone 
Bendixen er lige rejst derned og vi glæder os meget til at høre fra hende, Lone vil kontak-
te KSC når hun er der.  
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Vedlagt årsregnskabet for 2002 samt referat af vores generalforsamling afholdt i juni. Vi 
sender også en invitation til et arrangement i slutningen af august hvor det vil være dejligt 
at se så mange af Jer som muligt. 
 
Nogle af Jer har allerede fået et brev fra det barn I er sponsor for, ellers er det vedlagt nu. 
Brevene er blevet sendt fra KSC og som I kan se har de været lang tid undervejs. Brevene 
er kommet uopfordret og bestyrelsen fastholder stadig at der ikke som så skal være en 
egentlig kontakt (brevskrivning) da dette dels kræver umådelig meget arbejde for social-
rådgiverne i selve Kurdistan ligesom vi ikke herfra mener at det er det rigtige signal til 
børnene. 
 
I november måned vil vi afholde et medlemsarrangement LØRDAG den. 8. november, så 
reserver allerede aftenen nu, vi vil senere sende yderligere oplysninger senere. 
 
På bestyrelsens vegne 
 
Annette Mainz 

Generalforsamling 
juni 2003 
Den 4. juni afholdt vi (lidt forsinket) ge-
neralforsamling 
Valg af ordstyrer og referent 

Ordstyrer: Janne Thorning 
Referent: Hanne Mainz 
 
Formanden gjorde opmærksom på at der var tale om en afvigelse i proceduren i forhold til 
reglementeret tid til indkaldelses. Alle godkendte dog generalforsamlingen. 
 

Beretning ved formanden Annette Mainz 
I store træk har Dankurds aktiviteter i det forgange år været præget af at ” vi venter på 
krigen”. 
 
Janne Thorning og undertegnedes rejse til Kurdistan i foråret 2002 var indtil flere gange 
ved at blive aflyst dels af bekymring for om der ville udbryde en krig og dels praktisk at 
vi havde svært ved at få det endelige tilsagn om at komme ind i selve Kurdistan. (selve tu-
ren er beskrevet i nyhedsbrevet 2003) 
Kort resumeret var det en meget vellykket tur, hvor vi fik muligheden for at besøge de 
nye familier der var blevet sponsoreret og en generel briefing om de børn vi sponsorerer. 
For alle de børn der bliver sponsoreret har det betydet at de primært kommer i skole men 
også at de har fået det vi nok ville kalde tålelige livsvilkår og dette gælder også for hele 
deres familie. 
KSC gør et fint stykke arbejde omkring det enkelte barn. KSC vil meget gerne at der var 
mere kontakt direkte mellem os der sponsorerer og det enkelte barn og har haft svært ved 

  2 
 

 



DANKURD nyhedsbrev august, 2003 

at forstå vores beslutning om at være neutrale, men er på den anden side også tynget af alt 
for meget arbejde og har derfor en opgave mindre. Det er forsat bestyrelsens opfattelse at 
vi bør fastholde den linie. 
Det har ligeledes været et godt år i forhold til at vi har kunnet bidrage til KSCs fond. 
 

Kurdisk kultur/festivaluge 
Janne og undertegnede, gik i foråret sammen med en gruppe herboende kurdere i gang 
med at planlægge en kurdisk kulturuge, som skulle afholdes i august 2002. Formålet med 
denne var fra Dankurds side for det første at vi måske kunne skaffe flere midler til fon-
den, at få flere sponsorer og i det hele taget at oplyse om kurderne i det nordlige Irak situ-
ation. 
Festivalen skulle være en blanding af kunstudstilling, foredrag, o. lign. og intentionen var 
at der ligeledes skulle være kunst fra kunstnere i Kurdistan. 
Over en længere periode blev der afholdt mange planlægningsmøder og vi søgte ligeledes 
forskellige økonomiske midler, men vi endte med at måtte konstatere at det er meget 
svært at få økonomiske midler til et sådant projekt og det var bestyrelsen vurdering at 
Dankurd ikke skulle ud og etablere gæld eller få gæld ud af dette projekt. 
Det var ligeledes ret svært at samarbejde bredt med de mange forskellige meget velme-
nende kurdere som deltog, da der hurtig ”gik politik i det”. Og sidst men ikke mindst var 
det fysisk umuligt at få kunsten fra Kurdistan til Danmark. 
Så mange timers planlægning som ikke førte til en kulturuge, men som vi blev klogere 
af.?? 
Bestyrelsen mener stadig det vil være relevant om end i et mindre format. 
 
1.maj havde Dankurd en plads i Socialarbejdernes telt i Fælledparken, hvor vi havde op-
sat alle vore plancher og vi havde en kurdisk kunstner som malede portrætter, og ville gi-
ve os procenter af sit salg. Vi havde mange hyggelige dialoger med en masse mennesker, 
som var nysgerrige, men desværre blev det kun snak.  
 
Gennem året har vi ligeledes deltaget i mange forskellige arrangementer og demonstratio-
ner hvor vores foldere er blevet udleveret. 
 
Bestyrelsen har afholdt møder hvor vi er hver gang er blevet enige om at der skal ”hver-
ves ” flere nye sponsorer, men har hidtil fastholdt at det må være ved at vi kontakter alle 
de mennesker vi dagligt kommer i kontakt med, det er ikke bestyrelsen ønske at vi bruger 
økonomiske midler til en egentlig ”markedsføring”. 

Sponsorater 
I 2002 fik vi 5 nye sponsorer, dejligt, men ikke nær det vi havde håbet og set i lyset af der 
ligeledes har været flere der ønskede at ophøre p.g.a. økonomiske forhold er vores for-
ening reelt kun vokset med 1. 
Desværre har der været flere som gav tilsagn om at de ville være sponsorer, men da det 
kom til betalingsdatoen var de ”forsvundet”. Dette har medført at vi nu kun kontakter 
Kurdistan når der er indbetalt for et kvartal forud. Irriterende. 

Støttemedlemmer 
Vi besluttede sidste år at vi ville kunne tilbyde støttemedlemskab til dem som måske ikke 
af forskellige årsager kunne være sponsor for et barn, og vi har nu 9. 

Hjemmesiden 
Vores hjemmesiden er blevet revideret og ajourført, og vi har haft ca. 15 henvendelser 
over denne og en kontakt er blevet til et sponsorskab. 
 
Som nævnt i indledningen blev 2002 et afventende år, vi håber på at 2003 vil blive et år 
med positiv udvikling for både det kurdiske folk og for Dankurd. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
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Godkendelse af regnskab 
Foreningens regnskab blev runddelt og redegjort for af Irene Bendtsen.  
Der fremkom følgende kommentarer til årsregnskabet: 
• Der er brugt flere midler end der er kommet ind (ca. kr. 3.000), primært grundet rejsen 

til Kurdistan. Dette skyldes udelukkende, at der ikke kom de midler der var givet 
mundtligt tilsagn på. Annette Mainz og Janne Thorning har derfor lagt pengene ud selv, 
hvilket endnu er tilfældet.  

• De overskydende midler fra Foreningen, er overført til en fond, som har fordelt midler-
ne til den gruppe børn, der umiddelbart ikke er kvalificerede til sponsorater. Dette være 
sig børn i flygtningelejre eller meget fattige børn, der har begge forældre.  

 
Årsregnskabet blev enstemmigt godkendt, med udbredt beundring over det minimale be-
løb der bruges til administration, hvilket udelukkende er midler til overførsel af sponsora-
terne. 
  

Valg af bestyrelsen 
Lone Bendixen meldte sig i stedet for Preben Jensen. 
Øvrige bestyrelsesmedlemmer tilbød at forsætte og blev enstemmigt valgt. 
 

Forslag + målsætning for det kommende år. 
 
• Der blev ved mødet fremlagt en ide om at profilere Foreningen Dankurd. Forslaget gik 

på et 3 dages arrangement i medborgerhuset i Ahlefeldtsgade, den 29, 30 og 31. august. 
Målet er at skaffe flere midler til børnene via profilering, salg af postkort, og fremvise 
redigeret video fra den sidste rejse i Kurdistan.  Arrangementet vil koste kr. 300,00 pr. 
dag, som forventes at blive dækket ind af indtægterne fra de 3 dage. Endvidere forven-
tes der snarligt at komme kr. 5.000,00 fra Byggefagene. 

 
• Det blev besluttet at gennemføre arrangementet, og at et eventuelt underskud bliver 

dækket ind af Foreningens midler. 
 
• Derudover blev det besluttet at afholde et større arrangement til efteråret med mad, mu-

sik og lign. Et arrangement for interesserede og eventuelle nye sponsorer. Bestyrelsen 
arbejder videre med ideen. 

 
• Alle medlemmer opfordres til at se på foreningens materiale med kritiske øjne. Specielt 

pjecen skal revideres. Det er nye tider, dog er der de samme behov, også i denne over-
gangs periode. 

 
• Alle medlemmer opfordres til at sende deres e-mail adresse til info@dankurd.dk 
 

 
København, den 4. juni 2003 
 
På bestyrelsens vegne 
 
Annette Mainz 
Formand 
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ÅRSREGNSKAB 2002 
Foreningen Dankurd, c/o Annette Mainz, Kjeld Langesgade 7A 2. sal th. 1367 København K.  

Resultatopgørelse  
   
Indtægter     
   
Sponsoraftaler                      77.000   
Støttemedlemmer                        1.400   

                      78.400  
 

78.400 
   
   
Kontingenter                        4.500   
Gaver                          550   
Støtter til rejse                      13.000   

                      18.050  
 

18.050 
   
Indtægter i alt                       96.450 
   
   
Udgifter     
   

Overført til KCF Fonden  
 

79.130 

Udbetalt ekstra til sponserede familier  
 

4.720 
Rejse Kurdistan 2002                      18.301   
Bankgebyr                            50   
Bankomkostninger pengeoverførsler til Kurdi-
stan                          669   

 
 

19.020 
 

19.020 
   
   
Udgifter i alt                     102.870 
   
Årets resultat                 (6.420) 
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Aktiver     
   

Bankkonto  
 

3.468 
   
Aktiver i alt                          3.468 
   
Passiver     
   
Gæld   

Udlæg bestyrelsen  
 

4.897 
Gæld i alt                         4.897 
   
   
Egenkapital primo                        4.991  
Årets resultat                       -6.420  
Egenkapital ultimo                     -1.429                       -1.429 
   
   
Passiver i alt                          3.468 
   
Underskrevet af bestyrelsen, København den 4. Juni 2003 
   
   
Annette Mainz, formand   
Janne Thorning, næstformand   
Irene Bendtsen, kasserer   
Henrik Mainz   
Preben Jensen   
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Efterårets Dankurd 
Arrangementer 
 
Weekenden den 29 – 31. august  

 
"Børneliv i det Nordlige Irak" 

- Indtryk fra rejser i Kurdistan i det Nordlige Irak. 
 

DANKURD arrangerer udstilling  
i weekenden  29. - 31 august i 

 
INDRE BY MEDBORGERHUS 
Ahlefeldtsgade 33, 1359 Kbh. K 

 
Udstillingen er åben  

Fredag. d. 29. aug. kl. 17 - 22 
Lørdag d. 30. aug. kl. 10- 22  

Søndag. d. 31. aug. kl. 10 - 18 
 

Fernisering fredag d. 29. aug. kl. 17 - 19,  
hvor vi byder på et glas vin. 

 
Der vises billeder og videooptagelser fra 2 rejser i området. 

 
Der er sket meget for det Kurdiske folk siden foreningen Dankurd startede i januar 2001. Men fremti-
den er stadig usikker og den økonomiske situation er ikke forbedret. Mange børn i Kurdistan har brug 

for vores hjælp til at sikre dem en fremtid med mulighed for at gå i skole og få en uddannelse. 
 

 
 

Lørdag den 8. november 

 
Medlemsarrangement med spændende kurdisk mad, sidste nyt fra Irak fra vor ”udsendte” 
bestyrelsesmedlem Lone Bendixen. Nærmere oplysninger følger, men reserver dagen al-
lerede nu. 
 
  
 

Med venlig hilsen 
Bestyrelsen i Dankurd 
 
 
 
Annette Mainz 
Formand 
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